

# 领养流浪犬 有了“试养期”

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)现场开放犬只登记、宣传文明养犬、呼吁领养收容犬……为推动创卫工作扎实有效开展,4月8日下午,市公安局治安管理支队联合市农业农村局、公安杏花岭分局举行创建卫生城市文明养犬宣传活动。

“您家的爱犬登记了吗?”活动现场,民警通过现场咨询、悬挂横幅、摆放展板、发放宣传页等方式,为群众讲解文明养犬、文明遛犬、依法登记、依法免疫等犬类管理相关内容。

市民张阿姨带着爱犬妞来到现场,“正好姐姐的犬证到期了,每年我都按时给它年检。”民警现场受理犬只登记、年检业务,方便市民养犬。

据市公安局治安管理支队相关负责人介绍,2023年,全市公安机关以创建全国文明城市为契机,立足实际,创新举措,破解难题,开展犬类管理专项行动、依法文明养犬宣传活动、收容犬只领养等活动,全市共有273只收容犬被爱心人士领养,推动全市养犬管理工作规范化发展。同时,加强涉犬

场所规范化管理,联合市农业农村局对宠物医院等涉犬场所开展登记备案工作。

对于爱犬人士来说,狗狗是家人、朋友,是一个家庭里重要的一员,更应遵守文明养犬的相关规定。全市公安派出所所以晨间和晚间遛犬高峰期为重点管理时段,加大对辖区犬只管理的监管力度,提高巡查频率,实行流动巡查、随机检查的方式,重点对不牵犬绳、不依法办理犬只登记、不按规定进行年检审核等问题及时劝导和处罚,以点带面提

升整治成效。同时,对路面上的流浪犬、单独户外犬及时抓捕,减少因犬只引发各类安全问题。

“城市中每户只能养一只犬,携带犬只外出时要佩戴长度不得超过1.2米牵引绳”“遛狗时要及时清除犬只排泄的粪便”“禁止遗弃或者虐待犬只”……民警提醒广大犬主,在饲养爱犬的过程中要注意依法养犬、文明养犬,争做文明自律的养犬人,“宠”爱有方,自觉形成良好的养犬习惯,维护健康整洁的社区环境,打造文明和

谐的城市形象。

警方呼吁符合领养条件的爱犬人士,积极领养收容犬只,帮助流浪犬回归家庭。据悉,为鼓励市民领养,同时也避免犬只再次被弃养,公安机关设置了一年的“试养期”,一年中犬只所有权仍属于留检站,如果领养人觉得不合适可以随时退回,同时,指定宠物医院、宠物美容院提供免费看病、打针、美容服务。

## 法治宣传教育

### 社区物业联动 清理“私家菜园”



本报讯(记者 李涛 网格通讯员 杨霞 文/摄)小区公共绿地上,一些居民圈地种菜,还搭起架子,俨然成了一块块“私家菜园”。此举引起周边邻居不满,经社区协调,这些“菜园”在3月31日全部“退耕”。

家住九院东路5号院的杜大爷闻到一股异味,开窗看到,有人正给新栽种的蔬菜施肥。这些蔬菜,被栽种在楼前的公共绿地上,有小葱、黄瓜、西红

柿、白菜等,品种还不少。老人说,起初,只有一处“菜园”。后来别人效仿,你圈一块,我圈一块,数量逐渐多起来。为了区分“领地”,各家用木棍、竹条搭起支架或围栏。好端端的绿地,完全没了美感。一刮风,尘土飞扬。

其他居民意见挺大,网格员及时上报社区,决定尽快改变现状。起初,社区在业主群发布通知,希望种菜者自行清理,但几天过去,效果甚微。随

后,网格员逐一入户,从环境、邻里和谐等角度耐心劝说,终于做通大家的思想工作。

3月25日起,社区网格员、志愿者和小区物业人员联合行动,帮着居民腾空“菜园”。几天下来,绿地上的泡沫箱、木棍等杂物均被清理。随后,物业会趁着好天气,撒下草籽,恢复绿意。



### 遵交法守规则 戴头盔保平安

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵程成)为加强辖区居民交通安全意识,4月7日,兴安苑社区开展了交通安全宣传教育活动,促进“一盔一带”落实,确保居民出行安全。

“骑电动自行车出门时一定要记得戴头盔。”“光戴头盔还不够,还要戴好,这样才能保证安全。”社区网格员走上街头,一边发放交通安全宣

传资料,一边向骑行人员讲解。活动中,社区网格员在辖区重点路口、小区出入口,向居民们宣传骑电动自行车不佩戴头盔、驾乘机动车不系安全带、酒驾醉驾等交通违法行为的危害性。同时,提醒广大驾驶人员驾驶车辆时遵守交通规则,做到不超速、不闯红灯、不违规载人载物,时刻心系安全之绳,为了自己及家人

的幸福,养成“戴好头盔”等良好习惯。

“一盔一带,安全常在。”该社区负责人表示,通过宣传,希望每一位居民骑电动车出行时自觉佩戴头盔,养成文明安全出行的良好习惯,为自己也为他人的安全负责。



### 军地联合报喜 拥军优属暖心

本报讯(记者 弓凤飞)4月9日消息,杏花岭区人武部、杏花岭区退役军人事务局、杏花岭街道工作人员组成慰问组,为荣立三等功的现役军人徐晓文、朱梦晓、史巍家属分别送上立功喜报和慰问金,与军人家属共享喜悦和荣光。

活动中,慰问组为立功现役军人家属佩戴绶带,介绍立

功受奖现役军人先进事迹,向军人家属致以诚挚的祝贺,感谢他们为国家、部队培养了优秀人才,为家乡赢得了荣誉,希望他们一如既往支持国防建设,支持和鼓励军人再立新功、再创佳绩。

立功喜报不仅承载着军人的努力和荣誉,也饱含着军人家属的支持和付出。通过开展

送喜报活动,进一步增强了军军军属的自豪感和荣誉感,激发了杏花岭区适龄青年应征入伍的热情。下一步,杏花岭区退役军人事务局将持续做好拥军优属工作,大力营造“一人参军、全家光荣”的良好氛围。



### 杜绝餐饮浪费 营造节约氛围

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 周燕芳)为营造“厉行节约,反对浪费”良好氛围,倡导文明消费习惯,切实提升居民节约意识,4月7日,柳巷街道海东社区网格员深入辖区居民楼院、餐饮门店,开展“节约粮食,从我做起”主题宣传活动,倡导“厉行勤俭节约,反对铺张浪费”的文明消费理念。

活动中,社区网格员化身“宣讲员”,



### 社区播撒草籽 小区增添绿意



本报记者 周利芳 通讯员 王婷婷 文/摄)眼下正是翻土播种的好时节,4月8日,开元社区开展清除杂草、播撒草籽活动,美化环境,为小区增添一抹绿意。

由于缺乏日常养护,社区内很多地方出现黄土裸露、植物枯萎等现象,绿化带内也有较多垃圾。当天,社区组织工作人员先清除杂草、清理堆积物,对空地进行翻土、松土等前期准备,每一道工序大家

以家常聊天的形式为居民讲解节约粮食的重要性,号召居民在日常生活中自觉树立正确消费观,积极践行简约适度、绿色低碳、文明健康的生活方式。网格员还走进辖区餐饮门店,发放“反对浪费,崇尚节约”倡议书,呼吁商户积极宣传并落实“文明餐桌”与“光盘行动”,拒绝舌尖上的浪费。

